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1° Examen Parcial 19 — 02 - 20010

Valor: 35 puntos

Nombre del alumno:

1°) Analice justificadamente si cada una de las siguientes afirmaciones son
“\Verdadera” 6 “Falsa”. ( Valor: 2 puntos c/u)

a) Si la varianza del estimador 1 es menor que la varianza del estimador 2,
entonces el estimador 1 es mejor que el estimador 2, segun el criterio de error
cuadratico medio. ‘

b) Si a partir de 16 datos provenientes de una poblacién normal con varianza
desconocida, se reporta como intervalo de 95% de confianza [13,8 — 15.2],
entonces la desviacion estandar de los 16 datos es 1,43
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c) Si ‘o y “B” representan respectivamente la probabilidad de error tipo | y de
tipo Il en una prueba de hipotesis ; entonces: o + B = 1.



2°) Considere una muestra aleatoria X}, X5, ..., X, proveniente de una variable con
funcion de densidad:
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Considere los estimadores 7T, = . vy T.= X

a) En caso de ser necesario, ajuste los estimadores dados para que sean
insesgados. (3 puntos)

b) Con base al error cuadratico medio, determine cual de los estimadores
insesgados es mejor. (4 puntos)

c) Suponga que al tomar la muestra de tamafio 64 se obtiene una media
muestral igual a 3,25 Ultilice esta informacién y el teorema central del limite,

para obtener un intervalo del 95% de confianza para el parémetro 8. (5 puntos)

Ayuda para resolver a) y b):

) f, ()= AL = BGOP™ fils

i) después de un cambio de variable “evidente”, podria ser necesario recordar
que [ #*e~"dt = ki

3°) En una investigacion de mercados, se quiere estimar con un error no mayor al
1% y un 95% de confianza, el porcentaje de consumidores que prefieren una
determinada marca. g

a) Calcule el tamafo de muestra necesario en cada uno de los siguientes casos:
a.1) No existe informacién alguna acerca del posible valor que podria arrojar esta
estimacion. ( 2 puntos)

a.2) Un experto considera que este porcentaje podria ubicarse entre 7% y 15%.
(2 puntos)

b) Suponga que la muestra calculada en a.1 arroja un 13% de consumidores que
prefieren esta marca. Construya un intervalo del 95% de confianza para el
porcentaje poblacional. (2 puntos)

4°) Una empresa fabricante de teléfonos celulares debe decidir sobre el tipo de
bateria a instalar en sus unidades.

Las baterias del tipo “A” son mas econémicas y por lo tanto existe preferenciz
para seleccionarlas, a menos que se logre demostrar que las baterias tipo “B”
tienen una duracion media de por lo menos 30 horas mas que la duracién media
de las tipo A”.

Los siguientes datos representan la duracién en horas de dos muestras
independientes de los dos tipos de baterias.

A 126 145 168 145 128 186

B 176 188 166 179 191 186 177 180 153

Suponiendo normalidad en la duracion de cada tipo de baterias, y a un nivel de
significacion del 5%, analice adecuadamente estos datos para hacerle una
recomendacion al fabricante de celulares. (11 puntos)



